

Анатолий Игнатьевич Медяник

(к семидесятилетию со дня рождения)



9 января 2007 года исполнилось 70 лет талантливому геометру, старшему научному сотруднику отдела геометрии ФТИНТ НАН Украины Анатолию Игнатьевичу Медянику.

После окончания Киевского национального университета им. Т.Г. Шевченко Анатолий Игнатьевич работает в Институте низких температур почти со дня его основания. Он один из ближайших учеников Алексея Васильевича Погорелова, под руководством которого учился в аспирантуре и затем защитил кандидатскую диссертацию. Круг интересов А.И. Медяника — геометрия выпуклых поверхностей и дискретная математика. Его результаты по теоремам единственности в теории выпуклых поверхностей вошли в знаменитую монографию А.В. Погорелова "Внешняя геометрия выпуклых поверхностей", неоднократно цитировались и использовались.

В последние годы А.И. Медяник много внимания уделяет алгебраическим вопросам, а именно, проблеме отыскания новых матриц Адамара. Эта проблема тесно связана с геометрической проблемой вписывания n -мерного симплекса в n -мерный куб. В этой области им получен ряд глубоких результатов.

Очень много внимания А.И. Медяник уделил вопросам преподавания геометрии в школе. Он активно участвовал в проведении экспериментальной проверки учебника А.В. Погорелова, а также в дальнейшем введении учебника в большинство школ Советского Союза, в связи с этим выезжая в командировки для чтения лекций перед учителями и методистами Севастополя, Мурманска, Магадана и др. городов. Горячо поддерживая учебник А.В. Погорелова, он написал ряд методических статей и пособий к нему, а также выпустил сборники задач. За плодотворную деятельность в области педагогики А.И. Медяник награжден Почетным знаком отличника народного образования Украины.

Неоценимый вклад Анатолий Игнатьевич внес в подготовку 1-го и 2-го томов "Избранных трудов А.В.Погорелова".

А.И. Медяник — лауреат премии имени академика А.В. Погорелова благотворительного фонда концерна АВЭК за 2005 год.

Анатолий Игнатьевич — глубокий знаток украинской музыкальной культуры. Песни в его профессиональном исполнении доставляют большое наслаждение слушателям. Благодаря ему песенная традиция в отделе геометрии, которая была заложена еще при Алексее Васильевиче, продолжается. Глубокое благородное чувство эти чудесные украинские песни приносят в нашу рациональную математическую среду.

Редакция журнала желает Анатолию Игнатьевичу крепкого здоровья и новых творческих успехов в его плодотворной научной деятельности.